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ОПТИМІЗАЦІЯ ІНФОРМАЦІЙНОГО МЕНЕДЖМЕНТУ НА ПІДПРИЄМСТВІ 

Запорізька державна інженерна академія, кафедра ЕІТ 

Моделювання економічного розвитку підприємства є процесом, який забезпечує 

перехід від одного стану до іншого через процеси змін. Особливість кожного конкретного 

економічного стану підприємства забезпечується неможливістю повного повторення 

кількості і якості, та сили впливу факторів, які його визначили.  

Ринковий потенціал є максимально можливим об'ємом реалізації при даному рівні 

забезпеченості ресурсами і є мірою використання виробничого потенціалу, а величина 

виробничого потенціалу підприємства зумовлює його конкурентоспроможність на цільовому 

ринку, яка характеризує здатність (сьогоднішню і перспективну) проектувати, виготовляти і 

збувати товари, за своїми ціновими і іншими якостями в комплексі привабливішими для 

споживачів, ніж продукція конкурентів. Виробничі можливості підприємства − одна з 

складових його потенціалу. Виробничі можливості пов’язані з оцінкою величини фінансових 

потоків та впливають на інвестиційну привабливість підприємства. Потреба в оцінці 

виробничих можливостей виникає при розробці і коригуванні стратегічних планів розвитку 

та пошук власником варіантів ефективного використання потужностей підприємства. 

Виробничий потенціал визначає сукупність можливостей ресурсів підприємства за умов їх 

реалізації в виробничому процесі. Виробничий потенціал охоплює усі види ресурсів 

підприємства і тому його часто ототожнюють з потенціалом підприємства.  

Використання фінансового потенціалу, як економічної категорії дозволяє забезпечити 

системний та комплексний його розгляд, розвинути теоретико-методологічні засади 

використання фінансового потенціалу, визначити причинно-наслідкові зв'язки його 

формування та накопичення, забезпечити єдність засад управління та механізму формування. 

Передумовами для формування та ефективного використання фінансового потенціалу 

виступають як матеріальні, інтелектуальні, так і виробничі ресурси. Важливим є формування 

досконалої, узгодженої нормативно-правової бази, що регламентує питання у даній сфері, а 

також створення ефективного фінансового механізму, який би враховував сучасні реалії, 

світові надбання та пріоритети національного розвитку. 

Потенціал є фундаментальною характеристикою системи та базисом розвитку як на 

макро-, мезо- так і на мікрорівні – рівні підприємств та організацій. З точки зору ресурсної 

концепції потенціал підприємства визначається як сукупність ресурсів та зв'язків між ними, з 

точки зору функціональної концепції – як сукупність функцій, у ресурсно-цільовий 

концепції – як елементи, що забезпечують реалізацію здібностей і можливостей. В сучасних 

умовах оцінити потенціал підприємства, визначити вектори його розвитку та визначити 

підходи щодо оптимізації управління можливо, лише з позицій системного підходу. 

Важливою характеристикою процесів розвитку систем, в тому числі і системи економічного 

потенціалу підприємства, а також специфічним видом ресурсу є час. 
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